

男子小区内突然发病倒地 女护士跪地做心肺复苏

事发吉林市,虽然最终结果挺遗憾,但她的行为得到网友称赞

“北京小区保安心脏骤停,长春女医生跪地抢救”的类似事件,近日在吉林市同样发生。

4月17日中午,吉林市一小区内,一名中年男子突然发病躺在草坪上。路过的小区业主有一位是急诊科护士,对其持续进行心肺复苏和人工呼吸。在疫情期间,这位美女护士不顾个人安危的救助行为引发网友交口称赞。



网友:

不顾个人安危,好样的

18日,吉林市许多网友转发了带有视频的一则消息,17日中午,吉林市昌邑区沈铁幸福里小区7号楼门前,一男子突发疾病倒在草坪上。这时一名年轻女子路过,上前赶紧进行急救,一直等到120急救车赶来。

视频内可以看到,一名身穿黑色运动服的年轻女子在跪地施救,不时地按压躺在地上没有反应的男子胸部,间或为男子进行口对口人工呼吸。动作娴熟而专业,紧迫且从容。伴随着她的抢救,视频中有人连声惊呼“脸色儿都过来了……”

这件事与数天前北京市一小区保安突然摔倒,在北京协和医学院攻读博士后的吉林大学中日联谊医院女医生朱灏宇紧急施救的行为很相似,同样引起许多网友称赞。

“疫情期间不顾自己个人的安危,好样的!”“美女不顾个人安危,关键时刻挺身而出,为我们树立了光辉典范。”“美女!就你干的这事你不火谁火!”网友不吝褒词地夸起这位女子。

物业人员:

觉得她好伟大

19日中午,城市晚报记者来到沈铁幸福里小区,小区物业公司物业部部长张伟光见证了事情的整个经过。

张伟光记得,当天上午10点半左右,她正在办公室内,忽然听到工作人员的紧急汇报。“我赶紧出去看,发现已经有好多人围在那里了。”

张伟光看到,倒地的男子身穿一件红褐色外套,里面还有一件红色的长袖衣服。一名穿着黑色运动服的年轻女子正在对男子进行心肺复苏按压,间或进行口对口人工呼吸。

“她一直在做按压和人工呼吸,大概有十几分钟,一直在忙碌着。本来她戴着口罩的,为了进行人工呼吸,口罩都摘了。我们都觉得她好伟大!”张伟光回忆,黑衣女子一直在紧张忙碌,后来没有力气了,围观的人群中有一名年轻女子也上前帮忙,但是只操作了一小会儿,又换成了之前的黑衣女子。“别人都没有她专业,后来听说她是一名急诊科护士。”

另外一名小区居民介绍,当时一共有二三十名小区居民在现场,其中包括女子的孩子。“是个小女孩,妈妈救人时,她就站在旁边一直看着。我们都说,这个妈妈给孩子上了一堂真真切切的急救课。”小区居民都为女子竖起了大拇指。

回忆:

当时只想救人要紧

在张伟光的帮助下,记者联系到当时的黑衣女子马玉丹。她今年34岁,是吉林市妇产医院急诊科的护士。

马玉丹说,当天上午她带着孩子出门购物,刚回到小区,正好遇到了此事。她立即冲了过去,开始对躺在地上男子展开急救。

“我先探查了他的生命体征,瞳孔散大,颈动脉搏动消失,处于休克状态。”马玉丹询问四周,有居民主动提供了硝酸甘油。马玉丹给倒地男子含服后,立即开始为他做心肺复苏。

通过现场小区居民拍摄的视频,可以清晰看到马玉丹为男子做30下心肺复苏然后就做两次口对口人工呼吸。“比例是30:2,我非常清楚。”马玉丹称,自己所在的医院每个月都有相关技能的培训,每年要进行非常严格的考试,心肺复苏是必考项目。



信念:

如果再来一次,还会这样做

马玉丹施救过程中,有那么一瞬间,被抢救的男子瞳孔缩小了一些,嘴唇动了一下。这让马玉丹备受鼓舞,继续施救。不过,这个信号之后再也没有出现过。

心肺复苏术是一个比较耗费体力的操作。马玉丹很快胳膊酸疼,浑身无力。但是她一直在坚持,“我不能轻易放弃”。后来,有一名年轻女子曾上前替换了一下,但是由于手法不够专业,很快被马玉丹换下,继续施救。

在平时的训练中,口对口人工呼吸的时候,可以垫上纱布或者纸巾,但是当时情况紧急,马玉丹直接进行了口对口人工呼吸。由于是疫情期间,这难免增大了感染病毒的风险。

“那会儿也顾不上了,只想着救人。如果他真的有病毒的话,我也认了。不能袖手旁观啊!”马玉丹表示,“如果这样的事情再来一次,还会这样做。我不后悔!”

丈夫:

我们为她而骄傲

马玉丹的丈夫姜洋很快知道了此事。“她能这样做,我们家人都为她感到骄傲。”姜洋说。

马玉丹所在的吉林市妇产医院急诊科护士长姜洪霞也为马玉丹感到骄傲。“特殊时期,非亲非故,没有保护措施的情况下,马玉丹能够做出如此举动,确实值得点赞。”

唯一不太“理解”马玉丹的,是她5岁半的女儿。跟着妈妈看过许多次急救视频,但是视频中的施救对象都是假人。这次,妈妈进行了真实的操作,孩子却分不太清楚。“妈妈,那个人是假人吗?”她曾这样问过马玉丹,马玉丹无奈地一笑:“这次是真人的。你要好好学习心肺复苏技术,以后遇到这样的情况也要去救人,知道吗?”

孩子认真地点了点头。

相关链接:

心肺复苏的“黄金四分钟”

吉林市医疗志愿者协会会长、吉林市中心医院心脏康复科副主任张杨介绍,在国际医学界,有心肺复苏“黄金四分钟”的说法。

心脏急救中最严重的情况是心脏骤停,心脏骤停4分钟后,人体脑细胞就会出现不可逆转的损害,如果时间在10分钟以上,即使病人抢救过来,也可能是脑死亡,即植物人。如果4分钟内进行复苏,可能有半数患者会被救活。

“但是大家通常不会(心肺复苏)这项技术,而是指望呼叫或者拨打120,通常会错过最好的抢救时间。所以,人人都应该学会急救,掌握心肺复苏的技能。”张杨说。

/城市晚报记者 李洋 报道 视频、图片 读者提供

“吉林造”新冠病毒微流控检测卡获得重大进展

实验室整齐干净,员工工作有序……近日,记者走进了润方(长春)生物科技有限公司,在这里,“吉林造”新冠病毒检测产品获得重大进展。

“这是我们的单克隆抗体制备实验室,主要用于制备抗体试剂,类似的试剂平台还有原核表达平台,真核表达平台,蛋白质纯化平台等。将试剂包被在生物检测芯片上,就可以进行新冠病毒感染检测了。”润方(长春)生物科技有限公司运营总监许志敏告诉记者,开发新冠病毒现场快速检测产品,突破了现有检测技术对人员和场所的限制。它最大的优点是缩短检测用时,提升便捷程度,实现了疑似患者的快速诊断和密切接触人群的现场准确筛查。

新冠肺炎疫情暴发后,润方(长春)生物科技有限公司快速响应,联合吉林大学、吉林医药学院等省内优势科研力量,集中开发新冠病毒检测产品。“从春节至今,公司很多研发人员一直在加班加点工作。生物芯片、包被试剂、封闭试剂、检测试剂等重要的原材料都是我们自主研发的,可以自豪地说是‘吉林制造’。”

据介绍,新冠病毒检测仪与检测卡配套使用,在检测卡上滴入120微升血,插入试剂盒中,只需要12分钟,就能完成检测。检测卡应用免疫学原理进行新冠病毒抗体识别,以微流控方法进行血液样品的前处理,采用电化学方法进行信号收集,从而实现新冠病毒IgG/IgM抗体的快速定性检测。

目前,润方(长春)生物科技有限公司研发的新冠病毒(SARS-CoV-2)IgG/IgM抗体检测卡(免疫电化学法)正在进行产品注册。

/吉林日报记者 聂芳芳

长春二道法院开展“服务企业周”主题活动

4月17日上午,长春市二道区法院开展“服务企业周”司法维权主题服务日活动,组织《关于民营企业及经营者轻微犯罪依法免责免罚清单》普法宣传。

在该院审判庭门口悬挂宣传条幅、摆放宣传展板的的同时设立法律咨询台,向群众发放有关解读《关于民营企业及经营者轻微犯罪依法免责免罚清单》的宣传资料,并解答群众相关问题。此次活动有效宣传了《关于民营企业及经营者轻微犯罪依法免责免罚清单》相关政策措施,向社会和广大民营企业传递积极信号,有助于牢固树立法治是最好营商环境的理念。

/城市晚报记者 吕闯 报道

洮南市依法公开宣判被告人李伍等涉恶犯罪案

4月15日9时许,洮南市人民法院依法公开宣判被告人李伍等人涉恶犯罪一案。被告人李伍犯寻衅滋事罪、组织非法聚集罪、诈骗罪、非法占用农用地罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑七年,并处罚金人民币二万五千元。其他七名被告人分别被判处有期徒刑二年至拘役四个月不等的刑罚。

经审理查明,2005年以来,被告人李伍长期把持基层政权,利用家族势力横行乡里,称霸一方,纠集刘亚芬、李春明、李春立等人在青松村多次实施违法犯罪活动,随意殴打、辱骂他人、任意损毁他人财物,为非作恶,欺压百姓,严重扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

今年是扫黑除恶专项斗争的收官之年,洮南法院坚持一手抓疫情防控,一手抓执法办案,依法及时从严惩处涉恶犯罪,彰显了坚决打赢扫黑除恶专项斗争的力度和决心,为促进全市经济发展和社会稳定、保护人民群众安居乐业,发挥了积极作用。

/城市晚报记者 吕闯 报道